

ЦБ подготовил проект указания, ограничивающего использование наличных расчетов индивидуальными предпринимателями (ИП) и юрлицами (за исключением кредитных организаций). Его действие носит ограниченный характер и не распространяется на наличные расчеты между физлицами, банковские операции, осуществление платежей в соответствии с таможенным и налоговым законодательством.

Документ содержит исчерпывающий перечень целей, на которые ИП и юрлица вправе расходовать поступившие в их кассы наличные рублевые средства. Это, в частности, выплаты работникам, включенные в фонд зарплаты, и выплаты социального характера, выплаты страховых возмещений (страховых сумм) по договорам страхования физлицам, уплатившим ранее страховые премии наличными деньгами, личные (потребительские) нужды ИП, не связанные с осуществлением им предпринимательской деятельности, и ряд других операций. Эти участники наличных расходов не вправе расходовать наличные деньги, поступившие в их кассы, на иные цели. Предельный размер наличных расчетов 100 тыс. руб. в рамках одного договора распространяется на исполнение гражданско-правовых обязательств, предусмотренных договором, заключенным между участниками наличных расчетов, или вытекающих из него и исполняемых как в период действия договора, так и после окончания срока его действия. Наличные расчеты между участниками наличных расчетов и физлицами осуществляются без ограничения суммы.

Источник: [Коммерсантъ](#), № 168, 17.09.13